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Анализ летней оздоровительной работы 2022 г.
План летней оздоровительной работы был принят на итоговом педагогическом совете. С 1 июля МБДОУ Д/с  «Тополек»» перешёл на летний режим работы по разработанному плану. Режим дня составлен по летнему расписанию. Перед тем как приступить к реализации летнего плана были приведены подготовительные  мероприятия: 

-   в   июне в период текущего ремонта  сотрудники  провели уборку территории, произвели покраску оборудования  на участке ДОУ; высадить рассаду цветов; пополнен выносной игровой материал для прогулок, стимулирующий двигательную активность детей. 


Было   организовано сбалансированное питание детей с максимально допустимым включением в рацион овощей и фруктов, а также был усилен контроль за выполнением санитарно-гигиенических норм, проведением прогулок, физкультурных занятий и зарядок на свежем воздухе.

Перед коллективом  на летний период была поставлена цель:

Создание в ДОУ максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы с детьми и развития познавательных интересов воспитанников.

Поставлены следующие задачи:
1. Создать условия обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма.

2.Реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей их нравственное воспитание развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков.

3.Осуществлять педагогическое и санитарное просвещение по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

Были созданы условия для самостоятельной двигательной деятельности детей в групповых комнатах и на участках ДОУ. Акцент был сделан на увеличении времени пребывания воспитанников на свежем воздухе, на повышении двигательной активности детей через подвижные игры, спортивные развлечения, выносной материал. Приобретены прогулочные  наборы для игр. Дети охотно работали в цветнике,  участвовали в сюжетно-ролевых играх, играх с водой и песком. 

Для создания безопасных условий пребывания детей в ДОУ ежедневно проверялась исправность оборудования на прогулочных площадках, осматривались участки перед прогулкой на наличие опасных для детей предметов. С наступлением жаркого периода во избежание перегрева воспитанники находились на прогулке только в головных уборах, пребывание дошкольников под прямыми лучами солнца чередовалось с играми в тени. 

В ходе выполнения плана была проведена следующая работа:
Консультации для педагогов.

Проведены  консультации: 
- «Особенности планирования воспитательно-оздоровительной работы в летний период»

- «Оздоровление детей в ЛОП»

- «Подвижные и спортивные игры на участке летом»

- «Организация работы по развитию движений на прогулке»

- «Нравственно-эстетическое воспитание детей в летний период»; 
- Индивидуальное консультирование педагогов по возникающим вопросам.
Инструктажи для работников ДОУ.

Проведены инструктажи с сотрудниками:

- организации охраны жизни и здоровья детей;

- предупреждению детского травматизма, ДТП;

- предупреждению отравления детей ядовитыми растениями и грибами;

- охране труда и выполнению требований техники безопасности на рабочем месте;

- оказанию первой помощи при солнечном и тепловом ударе;

- профилактике клещевого энцефалита;

- профилактике пищевых отравлений и кишечных инфекций. 
Физкультурно-оздоровительная работа

Проведены ряд профилактических и оздоровительных мероприятий по закаливанию детей, направленные на повышение выносливости организма, его сопротивляемости вредным влияниям, усовершенствование его умения быстро и целесообразно приспособиться к различным переменам в условиях жизни.

· Организация прогулки.

· Прием детей на улице.

· Утренняя гимнастика на свежем воздухе.

· Утренний оздоровительный бег.

· Занятия физической культурой на улице.

- воздушные ванны;

- босохождение;

- хождение по дорожкам здоровья;

- солнечные ванны;
- сон без маек.

Соблюдалась калорийность питания, нормы потребления продуктов и гигиеной приема пищи детьми всех возрастных групп. Соблюдался питьевой режим. 

Административно- хозяйственная работа:
- уборка территории ДОУ; 

- посадка цветов на клумбы и участки; 

- замена песка в песочнице;

- благоустройство участков групп; 

- покраска построек и оборудования на участках.
Воспитательно-образовательная работа

План работы с детьми был представлен тематическими днями, что разнообразило пребывание детей в ДОУ, вызвало интерес, доставило особую радость. Тематика недель была разнообразной: «Неделя опытов и экспериментирования», Неделя игры и игрушки», Неделя «Неделя безопасности», Неделя «Россия – Родина моя!», неделя « Что нам лето принесло?». В календарных планах воспитателей отражена разнообразная игровая деятельность, комплекс мероприятий, позволяющий расширить кругозор детей для того чтобы подарить детям положительные эмоции и яркие впечатления. 

ВОР с детьми в летний период была насыщенной, проводились разнообразные праздники и развлечения, в ходе которых у детей закреплялись умения, навыки и развивались воображение и коммуникативные способности. Это и праздник «Здравствуй, лето!», посвящённый Дню защиты детей, «Праздник мыльных пузырей», развлечения  «День светофора»,  «День здоровья» и др, проводились Беседы с детьми: «Помоги себе сам», «Опасные растения», «Чистота — залог здоровья»,  «Азбука пешехода».


Большое внимание летом было отведено поисково-исследовательской деятельности детей. Воспитатели организовывали с детьми занимательные опыты, игры и элементарную опытническую деятельность. Данные формы работы позволили сформировать у детей отчётливые знания, умения и навыки об окружающем мире.

В течение всего летнего периода педагоги формировали у детей навыки безопасного поведения через ознакомления с правилами дорожного движения. Были организованы экскурсии, где дети овладели практическими навыками пешехода, познакомились с дорожными знаками. В группах был накоплен дидактический материал по данной теме, с детьми были проиграны подвижные и ролевые игры.
Работа с родителями.


На протяжении всего летнего оздоровительного периода родители являлись самыми активными участниками наших мероприятий: помогали в обустройстве участков ДОУ, их озеленении, участвовали в выставке рисунков, фотовыставке, развлечениях, конкурсах.


Для повышения уровня информированности родителей в каждой возрастной группе  был оформлен информационный стенд, на котором рассматривались вопросы воспитания и оздоровления детей в летний период, а также проводились индивидуальные консультации специалистов по всем, возникающим вопросам.


Проведены  консультации: «Лето-время для закаливания», «Витамины на грядке», консультация по предупреждению детского травматизма, профилактике ДТП с участием детей. Оформление информационных стендов для родителей (режим дня, рекомендации по закаливанию, познавательному развитию детей в летний период).
Вывод



Физкультурно-оздоровительная работа ДОУ в летний период была нацелена на воспитание положительных эмоций, высокую двигательную активность детей, свободное и непринуждённое взаимопонимание. Дети получили возможность проявить большую активность, самостоятельность и инициативу в действиях.

Оздоровительные мероприятия на базе ДОУ прошли в полном объёме:

-   включены в меню салаты из овощей, фрукты, напитки и соки;
-  все закаливающие процедуры проходили по плану;
-   одежда детей соответствовала температурному режиму;
-   соблюдался питьевой режим.

-  детский травматизм в течение всего оздоровительного периода отсутствовал.

В результате проведённой летней оздоровительной работы у детей:

• Повысились функциональные возможности организма;

• Нормализовались антропометрические показатели детей;

• Дети получили новые знания, повысился их интерес к окружающему миру, творчеству, познанию;

• Развился интерес к природе, проявились положительные эмоциональные отношения, желание беречь её и заботиться о ней;

• Повысился интерес и желание заниматься физкультурой и спортом.

В своей дальнейшей работе мы планируем:

- продолжать осуществлять комплекс закаливающих процедур с использованием природных факторов: воздуха, солнца, воды, учитывая здоровье, индивидуальные особенности детей и местные условия;
- воспитывать интерес и желание детей участвовать в подвижных играх и физических упражнениях на прогулке;
- проводить спортивные досуги;
- проводить кратковременные экскурсии.
 
