Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад «Тополек» 


О ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ КО ДНЮ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ. 

[bookmark: _GoBack]      День солидарности в борьбе с терроризмом — это не только дань памяти о погибших, это миг, когда каждый житель нашей страны должен задуматься о том, что, только объединившись вместе и с уважением относясь к другим нациям и религиям, можно побороть ту ненависть, под названием «терроризм».
В рамках Всемирного Дня солидарности в борьбе с терроризмом 05.09.2022 г. в нашем ДОУ со старшими дошкольниками прошли следующие мероприятия: Педагоги провели беседу с дошколятами на тему «Терроризм и личная безопасность», «Правила поведения при обнаружении посторонних людей, бесхозных предметов на улице, в детском саду»,  обращено особое внимание детей к осторожности, бдительности при нахождении на улице, недопустимости общения с незнакомыми людьми, а при проявлении агрессии от чужого человека – немедленно кричать, привлечь внимание взрослых и постараться убежать. Дети выполнили рисунки, коллективные композиции, оригами, поучаствовали в сюжетно-ролевых играх.
На информационных стендах для родителей были размещены «Алгоритмы действий при терракте», «Правила антитеррористической безопасности».
Размещена информация на официальном сайте МБДОУ.
